

民警扮成情侣入内调查,长时间蹲点、跟踪…… 小咖啡厅暗藏的酒托诈骗团伙栽了

在鄞州区嵩江中路上有一家非常低调的小咖啡厅,平时如果有人主动上门,都会被拒之门外。其实,咖啡厅里隐藏着一个酒托诈骗团伙,他们高度警觉、谨慎行事。警方派人扮成情侣进店探虚实,并通过长时间的蹲点监控和跟踪,最终抓获涉案人员30人,控制涉案电脑12台,手机40余部。昨天,鄞州警方向媒体通报了详细案情。

民警扮成情侣进店探虚实

这家咖啡厅看上去是在营业,但玻璃门常年不开,而且玻璃还特别装饰过,只能透出灯光,从外面看不到里面。警方其实早就盯上了这么一家非常隐蔽低调的店,还派民警伪装成情侣上门。一男一女两名侦查员有说有笑地进入店内,他们一进店门就被在前台的老板娘挡住,对方称,店内已经满座。

不过,老练的侦查员几眼已经将店内的设置,大体人员的构成尽收眼底:吧台装饰华丽,服务员、保安等工作人员也不少。另外,还有二楼,应该是包厢。侦查员察觉到这家咖啡厅经营的“生意”不寻常。

为了获得证据,警方随后在咖啡厅附近进行了漫长的蹲点监控,发现这家店通常在下午开始营业,半夜十

一两点收工,总是反复有几个年轻女子带着不同的男人进出。而深夜下班后,她们都是步行回家,警方由此推定她们应该住在附近。

“为了了解这些女子的具体住所,像警匪片里那样的跟踪当然少不了。”民警徐警官说,“有一次半夜,我们发现有三名疑似酒托的女子从店内走出来,我们就缓缓走过去,跟在她们后面,与她们一同进了电梯。她们把我们当做邻居,还闲聊了几句。”

另外几个疑似酒托的女子则戒备心很重,走过路边停着的车辆,还会挨个看过去,确保车里没人。另外,她们往往喜欢穿深色衣服,在黑夜里不易分辨,给警方的侦查带来更多的难度。

团伙组织分工明确,行动缜密

经过长时间的潜伏蹲点和摸排调查,这个团伙的诈骗手法展示在警方面前:网聊约客人,酒托女接客人,最后就是消费宰客。这家店有几个女子反复带男子进进出出,看来“生意很火”,可见被害人不少。

今年2月25日晚,警方统一行动,实施抓捕。民警兵分几路,分别前往咖啡厅和附近人员落脚点。在店内进行抓捕的时候,现场还有3名男子正在和几名女子畅饮甚欢。他们看到民警都有点懵,不知道所为何事。

经查,这是一个典型的组织分工明确,经营缜密的诈骗团伙。团伙中有酒托女、托头、键盘手、传号手等多种“角色”,他们流水线般分工合作,各司其职。

键盘手大多是男性,他们在婚恋网站上搜索筛选男性人员目标,然后冒充女子身份通过微信、QQ、陌陌

等联系对方,在聊天中套取这些男性的电话号码、职业、经济水平等个人信息,并约他们出来见面。

“张X, 1381234XXXX,安徽做生意,明天下午五点”,这样一行文字,看似连一句话算不上,但在这伙人手里可是代表单子,这就是所谓的“号”,键盘手会把聊到的“号”发给传号手,传号手则把其分配给对应的酒托女。

酒托女是负责诈骗最关键的消费环节。在接到传号手发的“号”后,酒托女会主动打电话联系,并把男子约到咖啡厅附近,带入咖啡厅消费。期间消费多少,不仅看酒托女是否“会聊能喝”,也要看这名男子是否“富裕”。

托头则是酒托女和店内工作人员的管理员。这个团伙实行统一住宿,集中管理,托头负责酒托女的招募,管理上下班时间,分配工资分成等方面。

酒托抓的就是男子好面子心理

在这一群骗子编织的巨大谎言中,一些急于交友的男性就会掉入陷阱中。有被害人向警方表示,初见酒托女就觉得和之前网上发来的照片不一样,但碍于第一次见面,也不好说什么。

在整个消费过程中,这些男性碍于面子会让女性先点单,自己主动要求买单,同时也是有“非分之想”,才会一步步落入骗局之中。

很多受害人都不会选择报案,他们认为这方面事情涉及个人隐私,不想把事情闹大;另一方面,有些男性是出差路过宁波,原以为是有缘偶遇,就算之后发现被骗也选择大事化小小事化了,微信拉黑了事。

另外,店内有类似“保安”的人

在,一旦客人对消费提出异议,他们首先会通过“保安”给客人一定的心理威慑。若客人还是不肯罢休,店内也会通过打折免单等行为来安抚这些人,免得这些人报警。而且,这类餐厅在表面上的警情只是消费纠纷,如果不是长期调查取证,很难发现这会是一个诈骗团伙。

目前案件还在进一步侦查中。民警提醒,网上遇到“附近的人”想要交友,聊天过程中,这些人以各种方式套取你的姓名、职业、手机号码等信息时,请留意对方的非正当目的。和女性进行约会时,如果对方一定要带你去指定地方消费,就要引起注意,很可能就是酒托诈骗。

记者 殷欣欣 通讯员 曹超渊



救援司机

昨天上午约10点半,在镇海中官路一家奔驰4S店门口,一辆大货车在行驶中发生侧翻。经过20多分钟救援,卡在驾驶室里的一名男性司机被消防员救出。据车主黄师傅称,可能是装货时,一边重一边轻,司机车况也不熟悉,结果在刹车时发生侧翻,撞到了树上。

记者 马涛 通讯员 崔寅伟 摄

“古董级”的象棋残局骗局 还是有人上当

9人诈骗团伙一个月在宁波作案数十起

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 林俊) 一人摆象棋摊残局,一人做托对弈,其他人假装围观群众,还有一人望风,一有路人来围观,摆摊的就故意下错棋让做托的赢几百元。就是这种可以称得上“古董级”的诈骗套路,居然还是有人会上当。

近日,江北警方经过侦查,一举捣毁了这个从上海流窜到宁波,辗转镇海、北仑、鄞州、海曙多地作案的诈骗团伙,9名涉案人员被抓。

今年3月下旬的一个傍晚,江北警方接到一个报警电话,报警的市民称在宁大附属医院门前有一伙人在摆象棋摊残局骗人。

江北警方随后展开调查,确定这是一伙以“摆象棋摊残局”为手段进行诈骗的老手,而且来宁波已经有一段时间。之后,警方摸清了这伙犯罪嫌疑人的落脚点,并在3月28日凌晨突袭他们入住的一家小旅馆,将9名团伙成员全部抓获。

这伙人的主要作案方式就是选择在人流密集场所,在路边摆上象棋残局。“假如有路人过来围观,摆摊的摊主就故意走错几步,让自己人赢棋,并会如约付几百元现金给自己人。”江北警方有关负责人介绍说,摊主装糊涂走错棋是为了让围观群众误认为他的水平不高,

自己也可以赢他,加上其他做托成员的鼓动,一些路人一看,就会觉得自己也肯定能从这个摊主身上赢钱了,殊不知,正是这种心理落入了这个团伙的诈骗“陷阱”。

“其实,这群团伙摆的象棋残局都是棋谱上的著名残局,如有一局叫‘火烧连云’,此局只要摆摊的按照固定步子走,跟他对弈的人根本就没有赢的可能,对摊主来说,该局最差的结果也是平局,以围观路人的水平与他对弈,只有输的可能。”该负责人告诉记者,可就是有这样的人会相信自己能赢,直到口袋里的钱被骗光了,才肯离开。“前阵子,就有一名谭姓男子在铁路宁波火车站附近被他们骗走3800元。”

据该团伙成员交代,他们今年3月份到宁波,陆续在镇海庄市、北仑新碶、鄞州邱隘、铁路宁波站、市二院、鼓楼、城隍庙等地作案数十起。

“每天就跟我们正常的上下班一样,而且他们还趁着双休日人流多,最忙活。而且,这些团伙成员几乎都是江西景德镇的,此前都有类似诈骗犯罪的前科。”该负责人表示,目前,该团伙9名犯罪嫌疑人都已被警方刑事拘留,案件仍在进一步的侦查之中。如有被该团伙骗过并损失金钱的市民,请尽快联系江北公安局刑侦大队。